

# 民营 经济

# 衡阳工业：困境中前行

■本报记者 邹红辉 通讯员 刘衡峰

日前，记者从市经信委上半年工业经济形势分析中获悉：尽管规模工业呈现指标企稳回升、投资增速靠前、园区贡献显现、盈利有所提高的态势，但是止跌回升的基础并不牢靠，宏观经济偏紧形势并未改变，尤其即将关停88个非煤矿山，预计全年规模工业增加值将在10.5%至11.5%间徘徊，距离完成全年15%的目标任务十分困难。

据统计，上半年，全市规模工业实现总产值1140亿元、同比增长18%，实现增加值325亿

元、同比增长10.5%，增速列全省第8位，低于全省平均水平0.1个百分点，较上年底回落4个百分点。

据分析，这是近几年来少有的被动局面，主要原因是：一是宏观环境影响，企业需求不足，市场形势低迷；二是重点行业因安全、环保要求增速明显回落；三是各县（市）区发展不平衡，摊薄了指标；四是部分重点企业增幅放缓；五是部分要素供应偏紧，成本增大；六是经济发展

环境仍待优化。

尽管如此，权威人士指出：工业经济仍亮点频现，从行业看，38个行业大类中有30个行业生产增长，其中5个行业增速逾20%；从产业看，战略性新兴产业占规模工业比重达31%，同比提高5.1个百分点，对规模工业贡献率达56.8%；轻工、建材、纺织、食品、有色、医药、冶金等行业增速均高于全市平均水平；从区域看，雁峰区、衡阳县、衡南县等累计规模工业增加值均逾11%；从企业看，重点调

度的50户龙头企业，有35户同比增长，占70%。

据了解，为确保下半年市规模工业增速排位前移，力争进入全省第一方阵，市经信委已启动实施如下措施——

提振信心。鼓励企业扩大生产保市场、让出利润保市场、满负荷生产保就业，并制定出台扶持企业发展的有关政策；

抓好经济运行调度。坚持“旬调度、月分析、季讲评”，加强与统计、电力、财税、交通运输等部门衔接力度，确保企业数

据真实、准确；切实做好要素保障。全力做好煤、电、油、气、运等生产要素保障，抓好资金、电力、土地、运输、原材料等协调，减少瓶颈制约；

狠抓企业服务。以“千名干部下企业”活动为载体，真心实意为企业排忧解难，助力企业生产经营上台阶。

◀▶ 特别关注

## 广发银行在衡新增两大“客户群”

本报讯（记者 邹红辉）最近，广发银行批复同意该行长沙衡阳分行“小企业金融中心”新增目标市场的申请，将我市化工协会客群、东风财富广场家电经销商列为目标市场。

市化工协会客群定位为市内从事化学化工原料、化学试剂、玻璃仪器、化验设备等化工产品的生产、贸易的优质会

员单位，年销售收入分别在2000万元以上至15亿元之间；市东风财富广场家电经销商客群为该广场内从事品牌家电批发或零售的小微经营户，年销售收入分别在1000万元以上至15亿元之间。只要企业成立3年以上、上年度实现盈利、未涉及民间借贷，且信用记录良好，就可获得广发银行“小企业金融中心”的信贷

支持。广发银行长沙衡阳分行要求：工作人员需围绕目标市场制定批量营销方案，从经营规模、财务实力、上下游合作关系稳定性等方面考核客户风险，并落实申请人主办银行、销售回款、第一还款来源等要求，在大力拓展金融业务的同时有效控制风险，确保战略规划目标的顺利实现。

## 松木经开区前7月完成投资15亿

本报讯（通讯员 黎和平）截至7月底，松木经济开发区新签约项目9个，开工建设7个，完成投资15.46亿元，创近几年新高。

今年松木经济开发区（简称松木经开区）列入市重点工业项目共计25个，列入第一批市重点工业项目17个，第二批市重点工业项目8个，完成市政府下达目标任务的127%。为确保项目建设顺利推进，今年以来，松木经开

区采取强有力措施，不断优化施工建设环境，及时协调解决工业项目建设中的问题和困难，加强项目建设现场的治安维护和综合治理工作，切实维护工程建设秩序、地材供应秩序，全力以赴加快建设进度，取得了较好的成绩。

据介绍，目前，中建材太阳能光伏玻璃项目土地平整已完成土方约30万方；建滔四期工程年产6万吨双氧

水项目厂房主体建设已完工，目前在进行内装修，设备安装调试，预计2014年4月份可建成投产；金化科技50万只车载天然气瓶生产项目已完成土地平整，预计8月份土建工程将全面展开。这些项目达产后，园区项目设施基本成型，将加快启动配套项目开发，努力建设“工业新城”。

◀▶ 行业动态

## 员工奖金自己定

■常国玉

朋友在南方开公司，规模虽然不大，但他把握住了市场机遇，前一年的业绩非常不错。前几天通电话时，他开心地说，终于可以好好奖励跟着自己一起创业的兄弟们了。他准备将除扩大规模的费用以外的大部分利润，分给员工当奖金，好让大家更有干劲。奖金数目的确不少。我不禁想到一个问题，仅仅是数量多就能够让人满意吗？古话说“不患寡而患不均”，人们抱怨的往往不是数量少而是分配的不公平。一方面，老板就算明察秋毫、秉公无私，也不能保证分配时不失偏颇；另一方面，人性的弱点注定每个人更容易看到自己的付出而忽视别人的贡献，即使老板的分配在客观上是非常公正的，员工们也会觉得心有不甘。我问朋友：“那你怎么决定每个人的分配比例，才能让他们觉得公正呢？”

朋友笑着说：“我不决定，我让他们自己决定分配比例。”

自己决定奖金数目？那显而易见的结果就是，所有人申报的比例加起来，必然远远超过100%，而正因为大家都知道这个比例必然要被稀释，那么就有很多人大胆地报上30%、40%这样的数字，这样一来，岂不是老实人吃大亏了？不过，朋友说，他的方法不是简单地一次申报，而是定了一系列的规矩。

首先，每个人所报的百分比数都会被公布出来写在白板上。把每个人的数字相加，如果最终大于100%，那么此次申报无效，所有人要重新调整自己的比例。这样的调整机会共有两次，如果三次申报之后，大家还是不能将总额控制在100%以内，所有奖金就要充公。

这个方法听起来十分有趣，最后实施的结果如何？朋友说，他在年中就开始尝试，第一次申报时，总数大概在150%；第二次让大家各自做了调整，却只降了20%；于是第三次大家因为担心一分钱都拿不到，开始慎之又慎，最后竟然只有87%。

朋友如约按照大家第三次填写的比例分配了奖金，并用剩下的13%资金领着全体员工旅游了一次。要是在从前，朋友拿出一小部分利润用于活动时，大家会私下里抱怨：“这么多钱，还不如分了呢。”而这次用这么一大笔剩余的奖励作为活动经费，没有一个人表示遗憾，并且玩得十分开心。因为他们清楚，奖金的比例是自己定的，没有任何理由埋怨老板不公；而剩下如此多的资金也不是由某个人的失误造成的，可以说大家都责任，一起拿去消费，谁都不觉得亏。

有年轻员工开玩笑说：“老板，下次再填的时候我们努力凑出99%，看你拿剩下的钱带我们玩什么。”朋友笑着说：“你们能凑出100%我也不担心，但是记住别贪，超过100%可就一分钱都领不到了。”

其实，很多问题都可以用逆向思维来解决。不少老板将发放奖金的规则越定越细，或是要求员工对自己的奖金数严格保密，就是担心由于分配问题所引起的员工相互攀比心理和不平衡感，结果是越弄越乱，越藏越糟。朋友选择另外一种思路，让员工给自己定奖金并公布于众，反而消除了矛盾，获得各方满意的結果。

◀▶ 民营论坛

## 银企合作为化工企业“输血”逾4亿元

本报讯（记者 邹红辉）“理昂生物质发电”获得中长期基建贷款、工业企业流动资金贷款7600万元，“新澧化工”获得短期流动资金贷款、银行承兑汇票等1.7亿元……近年来，市化工行业企业信贷余额已达4.39亿元。这是市化工业管办、市化工协会所组织的银企对接成果。

目前，全市共有规模以上化工企业167家，经济总量位居全省同行业第二位、全市行业第三位。通过改革改制，全行业产业集群初显成效，产品质量技术不断提升、优势企业更加突出，项目建设突飞猛进。为缓解企业贷款难、生产经营发展受资金制约等问题，市化工业管办、市化工协会将银企对接工作作为重中之重。

近年来，该办、该会主要通过组织银企座谈、招商引资等方式，服务会员企业、为生产经营“输血”。先后与建行衡阳分行、广发银行、长沙衡

阳分行、民生银行衡阳分行、华融湘江银行等多家银行分别达成银企合作协议，数次举办银企对接座谈会，并与省盐卤化工协会结成产学研战略联盟，千方百计为会员企业提供信贷支持。继上年为数十家企业“输血”78亿余元、争资跑项获得奖补资金3190万元，列全省同行第二位后，今年前7月新增信贷支持34笔，总计金额达439亿元。

“创大集团”所属钒钛、化工公司今年资金需求尤为旺盛，市化工业管办、市化工协会先后5次为该公司组织银企对接活动，共为企业通过承兑汇票、中短期流动资金贷款、贴现、信用证支付等方式，获得共计4700多万元资金支持，现生产经营红红火火；

“新澧化工”、“宏兴化工”等民企过去一直靠自我积累、自我发展，今年，在市化工业管办、市化工协会帮助下，分别获得数千万元信贷支持，企业发展均提质升级，进入“快车道”。

## 我市两民企参展“绥博会”试水东北亚市场

本报讯（通讯员 全志军）8月8日-12日，由中国国际商会和黑龙江省人民政府联合主办的首届中国·绥芬河国际口岸贸易博览会在黑龙江省绥芬河市举办。市贸促会组织“华能电器”、“海联盐卤化工”两家民企参展，取得较好成效。

绥芬河地处东北亚经济圈的中心，是中国对俄贸易的重要口岸枢纽，也是连接中国东北地区与日本、韩国、东南亚、俄罗斯远东地区及俄罗斯全境的“黄金通道”。绥博会以“加强口岸合作，促进贸易发展”为主题，是我国首个以口岸为主题的全国性、国际性、专业性贸易博览会交易会。

首届绥博会展出面积45万平方米，共设8个馆，共吸引海内外938家参展，其中俄罗斯、



日前，市工商联组织部分民营企业家赴南岳举办“禅意人生”修炼营，以提高管理者综合素质。

■洪辉 摄

## 贺明权：精雕细琢的“文化使者”

■文/图 黄长庚 洪辉



贺明权（右）与职工交流

在石鼓区内环北路，有家占地亩余的石雕厂，所生产的亭台楼阁、雕栏玉砌、花鸟走兽、生龙活虎……惟妙惟肖，热销八方。这就是市青田石雕有限公司，创办3年来，凭着融合湘浙文化的特点，在雁城实现又好又快发展。其公司董事长叫贺明权，市浙江商会理事。

贺明权是浙江青田人，90年代初来到衡阳创业，凭着在家乡练就的一手制作糕点技艺，选择在雁峰区两路口地段开办了一家糕点厂，取名“建新”，寓意“建设新生活”。

“当时，我们几乎垄断了市区的糕点市场，‘九如斋’、‘广新大饼屋’、‘中山南北特’等名店均为我开设专柜，

2010年，经过市场调研，贺明权发现衡阳市场越来越重视文

化品位，大到企业、机关、学校，小到景点、门面、陵园，都对石雕石艺有较大需求，于是倾囊投入100万元，注册成立市青田石雕有限公司。

经营上，贺明权注重融合吴越文化与湖湘文化，创作大量历史人物、花鸟虫鱼等既有传统艺术风格，又富有现代艺术气息的作品；生产上，采用圆雕、透雕、线雕、浮雕等工艺，利用优质石材，结合青雕、石刻技艺，集设计、开发于一体；服务上，实行上门安装、维护，确保质量……一段时间内，市场渐有起色，成功实现规模化、正规化扩张。

◀▶ 企业家风采